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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 

___________________________ 

PROCÈS-VERBAL  No 54 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTE-TROISIÈME LÉGISLATURE 

 

PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

Le projet de loi mentionné ci-après, dont l’objet a été indiqué, est lu une première fois : 

 

(No 233) — Loi sur le Mois de sensibilisation à la maladie de Lyme et aux autres maladies transmises par 

les tiques (modification de la Loi sur les journées, les semaines et les mois commémoratifs)/The Lyme and Other 
Tick-borne Diseases Awareness Month Act (Commemoration of Days, Weeks and Months Act Amended). 

(Mme COOK) 

 

 

Mme COMPTON, présidente du Comité permanent du développement social et économique, présente le 

quatrième rapport du Comité : 

 

Réunion : 

 

Le Comité s’est réuni le 13 mai 2025, à 18 heures, dans la salle 254 du Palais législatif. 

 

Questions à l’étude : 

 

• Projet de loi 11 — Loi modifiant la Loi sur le pétrole et le gaz naturel/The Oil and Gas Amendment Act; 

• projet de loi 22 — Loi modifiant la Loi sur l’environnement et la Loi sur la réduction du volume et de 
la production des déchets/The Environment Amendment and Waste Reduction and Prevention 

Amendment Act; 

• projet de loi 232 — Loi sur la Journée de commémoration des victimes de conducteurs aux facultés 

affaiblies (modification de la Loi sur les journées, les semaines et les mois commémoratifs)/The Victims 
of Impaired Drivers Commemoration Day Act (Commemoration of Days, Weeks and Months Act 

Amended). 
 

Composition du Comité : 

 

• M. BLASHKO; 

• Mme COMPTON; 

• Mme DELA CRUZ; 

• M. le ministre MOSES; 

• M. NESBITT; 

• M. SCHULER. 
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Le Comité a élu : 

• Mme COMPTON à la présidence; 

• M. BLASHKO à la vice-présidence. 

 

Substitutions effectuées pendant la réunion : 

• M. le ministre WIEBE remplace M. le ministre MOSES; 

• M. le ministre MOSES remplace M. le ministre WIEBE; 

• M. le ministre MOYES remplace M. le ministre MOSES. 

 

Député ne siégeant pas au Comité mais étant intervenu : 

 

M. BALCAEN 

 

Exposés oraux : 

 

Le Comité a entendu deux exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 11 — Loi 

modifiant la Loi sur le pétrole et le gaz naturel/The Oil and Gas Amendment Act : 
 

Kristin Rennie Tundra Oil & Gas Limited 

David McGuinness Corex Resources Ltd. 

 

Le Comité a entendu l’exposé de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 232 — Loi sur la 
Journée de commémoration des victimes de conducteurs aux facultés affaiblies (modification de la Loi sur 

les journées, les semaines et les mois commémoratifs)/The Victims of Impaired Drivers Commemoration 
Day Act (Commemoration of Days, Weeks and Months Act Amended) : 

 

Karen Reimer Particulier 

 

Projets de loi étudiés dont il a été fait rapport : 

 

(No 11) — Loi modifiant la Loi sur le pétrole et le gaz naturel/The Oil and Gas Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 22) — Loi modifiant la Loi sur l’environnement et la Loi sur la réduction du volume et de la production 
des déchets/The Environment Amendment and Waste Reduction and Prevention Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 232) — Loi sur la Journée de commémoration des victimes de conducteurs aux facultés affaiblies 
(modification de la Loi sur les journées, les semaines et les mois commémoratifs)/The Victims of Impaired 

Drivers Commemoration Day Act (Commemoration of Days, Weeks and Months Act Amended)  

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

 

Sur la motion de Mme COMPTON, le rapport du Comité est déposé. 
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Mme CORBETT, présidente du Comité permanent des affaires législatives, présente le cinquième rapport du 

Comité : 

 

Réunion : 

 

Le Comité s’est réuni le 13 mai 2025, à 18 heures, dans la salle 255 du Palais législatif. 

 

Questions à l’étude : 

 

• Projet de loi 10 — Loi no 2 modifiant la Loi sur la location à usage d’habitation/The Residential 

Tenancies Amendment Act (2); 

• projet de loi 25 — Loi sur la transparence et la responsabilité en matière de partenariats 
public-privé/The Public-Private Partnerships Transparency and Accountability Act; 

• projet de loi 26 — Loi modifiant la Loi sur les statistiques de l’état civil/The Vital Statistics Amendment 

Act. 
 

Composition du Comité : 

 

• Mme CORBETT; 

• M. GUENTER; 

• M. OXENHAM; 

• M. PERCHOTTE; 

• M. le ministre SANDHU; 

• Mme SCHOTT. 

 

Le Comité a élu : 

• Mme CORBETT à la présidence; 

• Mme SCHOTT à la vice-présidence. 

 

Exposés oraux : 

 

Le Comité a entendu deux exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 10 — Loi no 2 

modifiant la Loi sur la location à usage d’habitation/The Residential Tenancies Amendment Act (2) : 

 

Yutaka Dirks Canadian Centre for Housing Rights 

David Grant Particulier 

 

Le Comité a entendu cinq exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 25 — Loi sur la 

transparence et la responsabilité en matière de partenariats public-privé/The Public-Private Partnerships 
Transparency and Accountability Act : 

 

Paul Moist Fédération des syndicalistes retraités du Manitoba 

Kevin Rebeck Manitoba Federation of Labour 

David Grant Particulier 

Molly McCracken Centre canadien de politiques alternatives 

Gord Delbridge SCFP — local 500 
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Le Comité a entendu l’exposé de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 26 — Loi modifiant la 

Loi sur les statistiques de l’état civil/The Vital Statistics Amendment Act : 
 

Lou Lamari Association du Barreau du Manitoba 

 

Exposés écrits : 

 

Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 10 — Loi no 2 
modifiant la Loi sur la location à usage d’habitation/The Residential Tenancies Amendment Act (2) : 

 

Robyn Grant Professional Property Managers Association Inc. 

 

Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 25 — Loi sur la 
transparence et la responsabilité en matière de partenariats public-privé/The Public-Private Partnerships 

Transparency and Accountability Act : 

 

Kyle Ross Syndicat des employés généraux et des fonctionnaires du 

Manitoba 

 

Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 26 — Loi modifiant 

la Loi sur les statistiques de l’état civil/The Vital Statistics Amendment Act : 
 

Charlie Eau Trans Manitoba INC. 

 

Projets de loi étudiés dont il a été fait rapport : 

 

(No 10) — Loi no 2 modifiant la Loi sur la location à usage d’habitation/The Residential Tenancies 

Amendment Act (2) 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 25) — Loi sur la transparence et la responsabilité en matière de partenariats public-privé/The 

Public-Private Partnerships Transparency and Accountability Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi avec les amendements suivants : 

 

Il est proposé que la définition d’« entité du secteur privé » figurant au paragraphe 1(1) du projet 

de loi soit amendée par suppression du sous-alinéa a)(iv). 

 

Il est proposé que l’alinéa 3(2)b) du projet de loi soit amendé par substitution, à « 100 000 000 $ », 

de « 20 000 000 $ ». 

 

Il est proposé que l’alinéa 12a) du projet de loi soit supprimé. 
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(No 26) — Loi modifiant la Loi sur les statistiques de l’état civil/The Vital Statistics Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

 

Sur la motion de Mme CORBETT, le rapport du Comité est déposé. 

 

 

Mme la ministre FONTAINE dépose une version révisée de l’ordre d’examen des budgets en Comité des 

subsides pour aujourd’hui. 

(Document parlementaire no 56) 

 

 

M. BUSHIE, ministre des Ressources naturelles et des Futurités autochtones, fait une déclaration au sujet de 

l’état des incendies échappés dans l’ensemble du Manitoba. 

 

M. WOWCHUK fait des observations sur la déclaration. 

 

 

M. WIEBE, ministre de la Justice, fait une déclaration au sujet du 25e anniversaire de l’organisme Manitoba 

Organization for Victim Assistance Inc. 

 

M. BALCAEN fait des observations sur la déclaration. 

 

 

Conformément au paragraphe 28(1) du Règlement, MM. BRAR et NARTH, Mme LAMOUREUX ainsi que 

MM. KING et WASYLIW font des déclarations de député. 

 

 

Les pétitions qui suivent sont présentées et lues devant l’Assemblée législative du Manitoba : 

 

M. BALCAEN — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à demander qu’un examen de la 

décision du procureur de ne pas poursuivre le complice dans la mort de Jordyn Reimer soit effectué à l’extérieur 

de la province. 

 

M. GOERTZEN — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial, d’une part, à prendre des mesures 

immédiates et décisives sur la réforme du système de mise en liberté sous caution afin de remédier aux lacunes 

importantes en matière d’application des conditions de mise en liberté, et ce, en utilisant l’ensemble des 

mécanismes provinciaux disponibles pour renforcer l’application des mandats, en augmentant la surveillance 

des personnes en liberté sous caution et en s’opposant à la mise en liberté des contrevenants pour ainsi veiller à 

ce que les récidivistes violents répondent de leurs actes et que la sécurité publique passe avant l’indulgence, et, 

d’autre part, à faire pression sur le gouvernement fédéral pour qu’il abroge immédiatement les dispositions du 

Code criminel permettant que les Manitobains respectueux de la loi continuent d’être victimes de crimes et 

accordant des droits supplémentaires aux récidivistes. 
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Mme HIEBERT — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à demander qu’un examen de la 

décision du procureur de ne pas poursuivre le complice dans la mort de Jordyn Reimer soit effectué à l’extérieur 

de la province. 

 

 

L’Assemblée se forme en Comité des subsides. 

 

 

La séance est levée à 17 heures et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 10 heures. 

 

 Le président, 

 

 

 Tom Lindsey 


